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Ïîñëåäíÿÿ â ÷åòâåðòè

1. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ñòåïåíè âñåõ âåðøèí ñâÿçíîãî ãðà�à ðàâíû 10, òî ïîñëå óäà-

ëåíèÿ ëþáîãî ðåáðà ãðà� îñòàíåòñÿ ñâÿçíûì.

2. Íàéäèòå êîý��èöèåíò ïðè a
k
b
l
c
n−k−l

ïîñëå ðàñêðûòèÿ ñêîáîê è ïðèâåäåíèÿ ïîäîá-

íûõ â âûðàæåíèè (a+ b+ c)n.
3. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n âûïîëíåíî ðàâåíñòâî

13 + 23 + . . .+ n
3 = (1 + 2 + . . .+ n)2.

Óêàçàíèå: çàìåíèòå ïðàâóþ ÷àñòü.

4. Íà ÷èñëîâîé ïðÿìîé â òî÷êå 0 ñèäèò êóçíå÷èê. Îí ìîæåò ïðûãàòü âïðàâî íà 1 èëè

íà 2. Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ äîáðàòüñÿ äî òî÷êè n ðàâíî êàêîìó-òî ÷èñëó

Ôèáîíà÷÷è è íàéäèòå ýòî ÷èñëî (â çàâèñèìîñòè îò n).

5. a) Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáîãî ñâÿçíîãî ãðà�à ìîæíî óäàëèòü âåðøèíó è âñå âûõî-

äÿùèå èç íåå ðåáðà òàê, ÷òîáû ãðà� îñòàëñÿ ñâÿçíûì.

b) Åñòü ñâÿçíûé ãðà� íà n âåðøèíàõ. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ìàðøðóò, ñîäåðæà-

ùèé âñå âåðøèíû, òàêîé, ÷òî åãî äëèíà íå ïðåâîñõîäèò 2n− 3 è ïî êàæäîìó ðåáðó îí

ïðîõîäèò íå áîëåå äâóõ ðàç (âîçìîæíî, íîëü).

6. Â êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî öâåòîâ ìîæíî ðàñêðàñèòü äîñêó 8×8 òàê, ÷òîáû êàæäàÿ

êëåòêà ãðàíè÷èëà ïî ñòîðîíå õîòÿ áû ñ äâóìÿ êëåòêàìè ñâîåãî öâåòà?

7. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîé ñâÿçíûé ãðà�, ñòåïåíè âåðøèí êîòîðîãî íå ïðåâîñõîäÿò 2,

åñòü ëèáî ïðîñòîé öèêë, ëèáî ïðîñòîé ïóòü.

8. Íà òóðíèð ïðèåõàëè øêîëüíèêè èç ðàçíûõ ãîðîäîâ. Îäèí èç îðãàíèçàòîðîâ çàìå-

òèë, ÷òî èç íèõ ìîæíî ñäåëàòü 19 êîìàíä ïî 6 ÷åëîâåê, è ïðè ýòîì åùå ìåíåå ÷åòâåðòè

êîìàíä áóäóò èìåòü ïî çàïàñíîìó èãðîêó. Äðóãîé ïðåäëîæèë ñäåëàòü 22 êîìàíäû ïî

5 èëè ïî 6 ÷åëîâåê â êàæäîé, è òîãäà áîëåå òðåòè êîìàíä áóäóò ñîñòîÿòü èç øåñòè

èãðîêîâ. Ñêîëüêî øêîëüíèêîâ ïðèåõàëî íà òóðíèð?

9. Èçâåñòíî, ÷òî a+ b+ c = 7, à
1

a+ b
+

1

b+ c
+

1

c+ a
= 0.7 . ×åìó ìîæåò áûòü ðàâíà

ñóììà

a

b+ c
+

b

c+ a
+

c

a+ b
?

10. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå k ïîäðÿä èäóùèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà k! .

Ìàòåðèàëû, à òàêæå ïîëåçíàÿ èí�îðìàöèÿ åñòü íà ñàéòå:

http://www.m

me.ru/s43/math/


